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Migrációs Körkép 

2023.04.17. ‖ 16. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

  

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Meghaladta az 54 ezret az EU külső határain regisztrált illegális határátlépések száma  
Az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség legfrissebb adatai szerint több mint 54 ezer illegális 
határátlépés történt az Európai Unió külső határainál – ez 26%-os növekedést jelent a tavalyi év 
azonos időszakához képest. Csak márciusban mintegy 22 500 esetet rögzítettek a frontországok. 
Továbbra is a közép-mediterrán és a nyugat-balkáni útvonalak a legforgalmasabbak. Az idén 
regisztrált határsértők döntő többsége Szíriából, Elefántcsontpartról és Guineából származott. 
 

 
  

[Frontex] 

https://frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/detections-in-central-mediterranean-up-three-fold-in-the-first-3-months-of-2023-fBX34V
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Olaszország szükségállapotot hirdetett ki a migránsok tömeges érkezése miatt 
Az olasz kormány április 11-én szükségállapotot hirdetett ki, mivel idén már több mint 31 000 
irreguláris bevándorló érte el az olasz partokat. A rendkívüli jogrend legalább hat hónapig lesz 
érvényben, és a döntés arra is feljogosítja a kormányt, hogy több forrást csoportosítson át a 
migrációs krízis kezelésére. A szükségállapot bevezetését egyrészt a folyamatosan emelkedő 
esetszámokkal, másrészt a húsvéti ünnep alatt kimentett több ezer migráns érkezésével indokolta 
az olasz vezetés. A döntés értelmében egy migrációs ügyekkel foglalkozó biztosi pozíciót is 
létrehoznak, illetve első lépésként 5 millió eurót különítenek el a jelenlegi kihívások kezelésére. A 
pénzalapból fedeznék újabb szálláshelyek létrehozását, továbbá a repatriációs folyamat 
felgyorsítását. 

[Info Migrants] 
 

Április első hetében több mint ezer irreguláris migráns érkezett csónakokon az Egyesült 
Királyságba  
A rekordszámú érkezés azzal függhet össze, hogy néhány héten belül a brit parlament elfogadhatja 
az új Illegális Migrációs Törvényt (Illegal Migration Bill), amelynek értelmében a szigetországban 
nem nyújthat be menedékkérelmet olyan személy, aki csónakon vagy más illegális úton érkezett 
az Egyesült Királyságba.  

[Financial Times] 
 

Csaknem 16 000 albán állampolgár nyújtott be menedékkérelmet az Egyesült Királyságban 
2022-ben  
A brit Bevándorlási Statisztikai Hivatal adatai szerint az elmúlt évben 15 925 albán állampolgár 
nyújtott be menedékkérelmet az Egyesült Királyságban. Az albánok által benyújtott 
menedékkérelmek száma 2021-ben még csak 5 147 volt. Fontos kiemelni, hogy a kérvényező albán 
állampolgárok 72%-át a 18 és 29 év közötti korcsoportba sorolhatjuk. 

[Albanian Daily News] 
 

Szerbiában lerövidítették a munkavállalási engedélyek elbírálási idejét  
A munkaerőhiány enyhítése érdekében immár 15 napon belül kiadják a munkaengedélyeket 
Szerbiában. A legtöbb külföldi munkavállaló Kínából, Törökországból, Egyiptomból és Líbiából 
érkezik Szerbiába, illetve a régióból a boszniai Szerb Köztársaságból és Montenegróból. 

[Blic] 
 
 
 
 

https://www.infomigrants.net/en/post/48151/italy-declares-state-of-emergency-over-migrant-situation
https://www.ft.com/content/6384206b-bff4-4d77-bab0-fdcc099b3efd
https://albaniandailynews.com/news/about-16-000-albanians-requested-uk-asylum-in-2022
https://www.blic.rs/biznis/privreda-i-finansije/vlada-srbije-usvojila-izmene-zakona-o-zaposljavanju-stranaca-evo-sta-se-menja/7909h7q
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EU nagykövet: Az Európai Unió nem épít befogadóközpontot Bihácson  
Johann Sattler, az Európai Unió Bosznia-Hercegovinába akkreditált nagykövete megbeszéléseket 
folytatott Mustafa Ruzniccsal, a migráció által leginkább érintett Una Sana kanton 
miniszterelnökével. A megbeszélést követő sajtótájékoztatón a nagykövet kijelentette, hogy az 
Európai Unió nem épít befogadóközpontot a kanton adminisztratív központjának számító 
Bihácson. Sattler szerint kizárólag egy 12 fő átmeneti befogadására szolgáló létesítmény fog épülni. 

[Anadolu Agency] 
 

Horvátország és Bosznia-Hercegovina elkezdte alkalmazni a visszafogadási megállapodást  
A két állam már 6 évvel ezelőtt megkötötte a visszafogadási (readmissziós) megállapodást a másik 
állam területére illegálisan lépők visszafogadására, azonban azt idáig a boszniai fél nem alkalmazta. 
A visszafogadott személyeket a Bihácstól 30 kilométerre fekvő Lipa befogadóállomásra 
szállították. Bosznia-Hercegovinát az Európai Bizottság március 28-i readmissziós értekezletén 
győzte meg, hogy alkalmazza a Horvátországgal megkötött megállapodást e tárgyban. 

[Slobodna Evropa] 
 

Horvátország schengeni határainak védelméről egyeztetett a horvát és a magyar 
belügyminiszter  
A schengeni határ hatékony védelme érdekében a további szükséges intézkedésekről egyeztetett 
Davor Božinović horvát és Pintér Sándor magyar belügyminiszter április 14-én Zágrábban. 
Kifejtették, hogy Horvátországban az irreguláris migráció felszámolása érdekében fokozni kell a 
mélységi ellenőrzéseket. Emellett a megfelelő felszereléssel rendelkező, jól kiképzett rendőri 
állománnyal az embercsempészet elleni küzdelmet is folytatni kell.  

[Index.hr] 
 

700 embercsempészt vettek őrizetbe Ausztriában az elmúlt közel egy évben  
Gerhard Karner osztrák belügyminiszter csütörtökön (április 13.) arról számolt be, hogy 2022 
májusa és 2023 márciusa között 700 embercsempészt vettek őrizetbe Ausztriában. A 
belügyminiszter hangsúlyozta, hogy a rendőrség folytatni fogja a szervezett bűnözés és az 
embercsempészet elleni küzdelmet. „Vannak köztük nagy halak és kis halak” – mondta a 
belügyminiszter. Példaként említett egy 29 éves román állampolgárt, aki mintegy 6 000 embert 
juttatott illegálisan Ausztriába. 

[ORF] 
 

Németország hat hónappal meghosszabbítja a határellenőrzést a német-osztrák határon  
Nancy Faeser német szövetségi belügyminiszter bejelentette, hogy Németország 6 hónappal 
meghosszabbítja a határellenőrzést a német-osztrák határon. Az intézkedés célja, hogy 

https://www.aa.com.tr/en/europe/eu-will-not-open-detention-centers-for-irregular-migrants-in-bosnia-envoy/2871445
https://www.slobodnaevropa.org/a/hrvatska-bih-migranti-/32349229.html
https://www.index.hr/vijesti/clanak/bozinovic-i-njegov-madjarski-kolega-vazno-je-stititi-vanjsku-granicu-eu/2455128.aspx
https://orf.at/stories/3312473/
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megakadályozzák az illegális migrációt. Németország 2015-ben, a menekültválság csúcspontján 
vezetett be ellenőrzéseket az Ausztriával közös határán, s ezeket azóta rendszeresen 
meghosszabbították. A jelenleg is érvényben lévő határellenőrzésre vonatkozó szabályok május 
közepén lejártak volna, így ez került most meghosszabbításra novemberig. 

[FAZ] 
 

A CDU/CSU új pártprogramot fogad el a májusi pártkongresszuson  
A dokumentumot a párt mintegy egyéves munka után Münchenben mutatta be április 14-én.  A 
program a bevándorlás témakörével kapcsolatban kifejti, hogy a CSU/CDU kiáll a humanitárius 
felelősség mellett, ugyanakkor „nem fogadhatunk be mindenkit, aki hozzánk akar jönni”. A 
pártprogramot a tervek szerint a május 6-i pártkongresszuson fogadják el. 

[Süddeutsche Zeitung] 
 

Észtország határa stabil, ám számítanak további fenyegetésekre Belarusz felől 
Április 13-án az észtországi Saaremaa szigetén találkoztak az észt, lett, litván, lengyel és finn 
határvédelmi szervek vezetői, hogy megvitassák együttműködésük formáját, valamint az esetleges 
orosz és belorusz fenyegetéseket. Egert Belitšev, az észt rendőri és határvédelmi szervek (PPA) 
vezetője szerint határuk stabil, ám folyamatosan monitorozni kell az orosz és belorusz 
fenyegetéseket. „Fontos emlékeztetnünk magunk arra, hogy az orosz és belorusz migrációs 
fenyegetések még nem értek véget. Lengyelország, Litvánia és Lettország határain továbbra is 
tobzódnak a Belarusz felől érkező, a belorusz hatóságok által bátorított migránsok” – fogalmazott 
Belitšev.  

[ERR.ee] 
 

Finnország megkezdte az orosz határra szánt fizikai határzár megépítését  
Finnország április 14-én megkezdte az orosz határra szánt fizikai határzár első szakaszának 
megépítését, mintegy két héttel azt követően, hogy csatlakoztak a NATO-hoz. A kerítés építése 
egyfajta biztonságpolitikai reakció a finn kormány részéről, válaszul az ukrajnai háborúra. A finn 
kormány tavaly döntött úgy, miután engedélyt kért és kapott a NATO-tól, hogy határkerítést, 
avagy fizikai határzárat épít az Oroszországgal közös határszakaszára részben a katonai 
fenyegetéstől, részben pedig az esetleges szervezett illegális migrációs áramlásoktól tartva. 

[Reuters] 
 

A példátlan arányú migráció lehet Oroszország egyetlen esélye a népességcsökkenés 
megakadályozására  
Az RBC hírportál április 13-án megosztott kutatása szerint Oroszországnak évi egymillió új 
bevándorlót kellene bevonzania a 21. század végéig, hogy fenntartsa jelenlegi népességi szintjét. 

https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/bundesinnenministerin-nancy-faeser-spd-verlaengert-die-grenzkontrollen-zu-oesterreich-um-weitere-sechs-monate-18824886.html
https://www.sueddeutsche.de/politik/parteien-csu-gibt-sich-neues-grundsatzprogramm-dpa.urn-newsml-dpa-com-20090101-230414-99-316779
https://news.err.ee/1608947288/ppa-estonia-s-border-is-stable-but-belarus-migration-attack-is-not-over
https://www.reuters.com/world/europe/finland-starts-fence-russian-border-amid-migration-security-concerns-2023-04-14/
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Oroszország népessége az elmúlt négy évben folyamatosan csökkent: csak a tavalyi évben mintegy 
félmillió fővel, mely 2023 elejére 146,45 millió főre vitte le lakosság számát.  

[The Moscow Times] 
 

2023 első negyedévében történt a legtöbb haláleset a közép-mediterrán migrációs útvonalon 
2017 óta  
A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) „Eltűnt migránsok projektje” 441 migráns halálát 
dokumentálta a közép-mediterrán térségben 2023 első negyedévében. „A Földközi-tenger 
középső részén 2014 óta több mint 20 000 halálesetet regisztráltak, és attól tartok, ezek a 
halálesetek normalizálódtak” – mondta António Vitorino, az IOM Főigazgatója.   

[IOM] 
 

Az ENSZ emberi jogi főbiztosa cselekvésre szólít fel a Földközi-tengeren kialakult migrációs 
válság miatt  
2014 óta több mint 26 000 ember tűnt el, vagy hunyt el a Földközi-tengeren átkelve.  A legtöbb 
haláleset vagy eltűnés (több mint 20 ezer) a Közép-Mediterrán útvonalon történt. „Nem 
engedhetjük meg magunknak, hogy tétovázzunk, és újabb vitába keveredjünk arról, hogy ki a 
felelős. Emberi életek forognak kockán” – fogalmazott Volker Türk, az ENSZ emberi jogi főbiztosa. 
A főbiztos továbbá sürgette az országokat, hogy biztosítsanak több legális migrációs csatornát, 
erősítsék meg a felelősségmegosztást és a kimentett személyek partra szállítására vonatkozó 
intézkedéseket.   

[UN] 
 

A Frontex figyelmeztetett, hogy az ETIAS európai vízumrendszerhez kapcsolódó nemhivatalos 
alkalmazások nem mindig megbízhatóak  
Előreláthatólag 2024-től az Európai Unióba utazó, mintegy 60 vízummentes harmadik ország 
állampolgárainak az Európai Utasinformációs és Engedélyezési Rendszeren (rövidítve: ETIAS) 
keresztül beutazási engedélyt kell kérnie. A rendszert az Európai Határ- és Partvédelmi 
Ügynökség, a Frontex üzemelteti. A tavaly elindított hivatalos ETIAS weboldal, az europa.eu/etias 
tájékoztatja az utazókat az új követelményekről, a kérelmezési folyamatról, a fellebbezésekről és 
más fontos témákról. Az utazók kizárólag ezen a hivatalos honlapon keresztül nyújthatják be 
ETIAS-kérelmeiket, amint a rendszer működésbe lép. A Frontex felhívta a figyelmet, hogy több, 
mint 50 nemhivatalos weboldalt is észleltek − amelyek az ETIAS-kérelmek kitöltését segítik, 
zömében fordítások −, és nem mind megbízhatók. Az ETIAS honlapján elindított engedély díja 7 
euró és 3 évig érvényes.  

[Frontex] 
 

  

https://www.themoscowtimes.com/2023/04/13/unprecedented-migration-may-be-only-chance-to-beat-russias-population-decline-study-a80813
https://www.iom.int/news/deadliest-quarter-migrants-central-mediterranean-2017
https://news.un.org/en/story/2023/04/1135612
https://frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/unofficial-etias-websites-on-the-rise-beware-of-possible-abuse-VdVzJZ
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Az irreguláris migráció kritikus szintet ért el Líbiában  
Az Asharq Al-Awsat beszámolója szerint Líbiában aggodalomra ad okot több tízezer irreguláris 
bevándorló helyzete. Bár nincsenek pontos és hivatalos statisztikák ezen emberek számáról, 
azonban a Nemzetközi Migrációs Szervezet egy 2022 augusztusában kiadott jelentésében azt 
közölte, hogy megközelítőleg 650 000 bevándorló és menekült tartózkodik az észak-afrikai 
országban, akik több mint 44 országból származnak. Beszámolók szerint a zömében afrikai 
migránsok többsége vagy a szabad ég alatt várja, hogy tovább haladhasson Európa partjai felé, vagy 
az idegenrendészeti fogdákban raboskodik.  

[Asharq Al-Awsat] 
 

Tunézia további finanszírozást kér az irreguláris migráció elleni küzdelem érdekében  
Az elmúlt hetekben több tucat ember tűnt el és vesztette életét Tunézia partjainál. A nemzeti gárda 
tájékoztatása szerint az év első három hónapjában több mint 14 ezer, többségében szubszaharai 
Afrikából érkező bevándorlót tartóztattak fel vagy mentettek ki Tunéziában, miközben 
megpróbáltak átjutni Európába – ötször többet, mint a tavalyi év azonos időszakában. Nabíl 
Ammár tunéziai külügyminiszter a közelmúltban kijelentette, hogy országának finanszírozásra és 
felszerelésre van szüksége határai hatékonyabb védelméhez.  

[The Guardian] 
 

3 277 afgánt toloncoltak ki az év eleje óta Törökországból  
A török belügyminisztérium közleménye szerint 2023 első három hónapjában több mint tízezer 
migránst – köztük 3 277 afgánt – toloncoltak ki az országból.  A közlemény szerint a kitoloncolt 
személyek illegálisan jutottak Törökország területére. 

[TOLO News] 
 

Niger egyes városainak lakossága megduplázódott a tömegesen érkező bevándorlók miatt  
Niger Agadez régiójába évek óta özönlenek a bevándorlók. A hatóságok szerint a térség városainak 
lakossága tíz év alatt megkétszereződött. Jellemzően az aranylelőhelyek vonzzák ide az Algériából 

https://aawsat.com/home/article/4262931/%D8%A7%D9%84%D9%87%D8%AC%D8%B1%D8%A9-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D8%B1%D8%B9%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%AF%D9%82-%D9%86%D8%A7%D9%82%D9%88%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%B7%D8%B1-%D9%81%D9%8A-%D9%84%D9%8A%D8%A8%D9%8A%D8%A7
https://www.theguardian.com/world/2023/apr/08/at-least-20-missing-after-boat-attempting-to-cross-mediterranean-sinks-off-tunisia
https://tolonews.com/index.php/afghanistan-182968
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és a nyugat-afrikai országokból érkezőket. „A helyi hatóságok költségvetése nem tudja fedezni az 
egészségügyi és iskolai infrastruktúrával kapcsolatos további igényeket, ez meghaladja a 
költségvetési kapacitásainkat” – figyelmeztetett Arlit város polgármestere, Abdourahamane 
Mouali. 

[Africanews] 
 

A UNHCR menekülteket telepített át Etiópiában 
Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága 1 000 sérülékeny személyt telepített át belső területekre az 
országba érkezett 100 000 szomáli közül, akik a Las Anod környékén folyó harcok elől menekültek 
a szomszédos Etiópiába. Az addisz-abebai vezetés csaknem egymillió, zömében szomáli, eritreai, 
szudáni és dél-szudáni menekültnek nyújt védelmet. 

[Hiiraan] 
 

Újabb dzsihádista siker Maliban 
A Nagy-szaharai Iszlám Állam (ISGS) fegyveresei elfoglalták a mali Tiderméne városát. A felkelők 
megkezdték a lakosság lefegyverzését és indoktrinálását. A szélsőségesek azt a hatalmi vákuumot 
töltik be, ami a francia erők távozása után keletkezett a térségben. A helyi viszonyokat jól jellemzi, 
hogy nem a hadsereg és a felkelők harcolnak egymás ellen, hanem a rivális, az Iszlám Államhoz, 
illetve az al-Káidához hű dzsihádista csoportok. A térségből százezrek menekültek el Mali más 
térségeibe, illetve a környező államokba. 

[Voanews] 
 

  

https://www.africanews.com/2023/04/12/nigers-agadez-region-overwhelmed-by-migration/
https://hiiraan.com/news4/2023/Apr/190791/un_refugee_agency_relocates_over_1_000_somali_refugees_in_ethiopia.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.voanews.com/a/islamic-state-group-affiliated-militants-take-key-mali-village-/7047719.html
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AMERIKA 

 

Embercsempészek elleni közös műveletbe kezd az USA, Kolumbia és Panama a Darién régióban  
A Kolumbiát Panamától elválasztó Darién régió egy hegyekkel és zuhatagos folyókkal tagolt, sűrű 
dzsungellal borított, lakatlan térség, amelyen nem vezet keresztül semmilyen közút. A vadonon 
való veszélyes gyalogos átkelés legalább egy hetet vesz igénybe, ennek ellenére évente több 
tízezer irreguláris migráns próbál átkelni a Darién régión az Egyesült Államok felé tartva. 2023. 
április 11-én Kolumbia és Panama külügyminiszterei, valamint az USA belbiztonsági minisztere 
olyan megállapodást írtak alá, amelynek értelmében a három ország 2 hónapig tartó, közös 
műveletbe kezd a Darién régióban. A közös fellépésnek három célja van: felszámolni a Darién 
régión keresztül vezető irreguláris migrációs útvonalakat; új legális migrációs csatornák kiépítése; 
valamint a szegénység ellen való fellépés Észak-Kolumbiában és Dél-Panamában befektetésekkel 
és munkahelyteremtéssel.  

[DHS] 
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